

Table with subscription rates for 'Fuera' and 'Jerez' in monthly and annual terms.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Viernes 24 de Enero de 1896.

Num. 12.233

El Guadalete.

enseñanzas de diez meses

Es muy digno de meditación el siguiente artículo que publica El Día...

La atención pública está fija en la campaña de Cuba. Guerra que, sobre los soldados...

Todo ha ido mal. El buen consejo de que se planteara la ley de reformas no fue...

La política, los sucesos, las pasiones de hombres, lo que fuere, han gastado ya diez meses...

No recordamos lo pasado sino para enseñar. Han sido muchos los acontecimientos...

Este puede traer a todos grave daño. Pero será que lo advierten antes de que todas las precauciones resulten ineficaces...

La prolongación de los males nacionales. Esto puede traer a todos grave daño. Pero será que lo advierten antes...

RASGO HERMOSISIMO.

En estos días de aflicción y tristeza, cuando la Patria llora la ausencia de tan muchos hijos...

miento de caballería de Vitoria de guarnición en nuestra ciudad, y que tantas y tan merecidas simpatías han sabido captarse...

El ilustre y respetable P. D. Francisco Xavier Delmas, Superior de la Compañía de María, en esta ciudad...

Rasgo es éste que honra sobremanera al Superior y Comunidad de tan benéfico instituto y que sería bastante para captarse sus simpatías...

El guardia Pedro Márquez Cano

El héroe de nuestra narración, Pedro Márquez Cano, guardia civil segundo de la comandancia de Colón...

El día 6 de Noviembre el guardia Márquez formaba parte de la vanguardia de la columna de operaciones mandada por el coronel D. Luis Molina...

Hubo necesidad de retirarse en retirada, resistiendo siempre, dando lugar a que llegasen nuestros soldados de infantería.

En esta lucha desesperada, el caballo que montaba el guardia Márquez se cayó de manos, con tan mala suerte para el ginete...

El coronel Molina, entre tanto, había llegado con su columna al lugar del combate, y después de una lucha encarnizada...

Desde el momento en que la partida insurrecta se puso en retirada, el guardia Márquez, por orden de uno de los cabecillas, montó en el caballo de un insurrecto...

La noche del 7 pasaron acampados en una Ceja de monte, y al romper los claros del día 8, penetraron en la Ciénaga por lugares anegados...

Aquella escondida y misteriosa isla era el reino del bandido Matagás. En un mal boñío hallábase enfermo el feróz bandido. Cuando tuvo noticias de que un guardia civil se hallaba allí prisionero...

un día para otro. Aquello era una interminable agonía de reo en capilla, que maravilla pudiera resistir su espíritu.

El campamento lo componían grandes chozajos de varas en tierra, cubiertos de guano de palma, mal contruidos.

En un lugar más alto de aquella isleta tienen siembras de plátanos (lo que por ahí llaman bananos), y a la gente desarmada la ocupaban en sembrar boniatos...

Por la noche, amontonados en aquellos chozajos, hablaban ruidosamente de los sucesos de la guerra. De sus relatos resultaba siempre la afirmación de que en todos los encuentros...

Después de estas afirmaciones decían que se darían un peso diario mientras durase la campaña y quinientos a su terminación si me filiaba en sus partidas.

Al amanecer del día 28 de Noviembre, continúa diciendo el guardia Márquez, hubo gran movimiento en el campamento.

Salimos, como para la entrada, por las lagunas y tembladeras de la Ciénaga. En las inmediaciones de Ojo de Agua acamparon los rebeldes...

Hasta aquí llega el relato del guardia Márquez. Hoy se encuentra en el hospital de Colón, enfermo del espíritu, aunque sano del cuerpo.

Entre Madrid y la Habana. LA REINA A MARTINEZ CAMPOS. Madrid 19 Enero 1896. — Antes de embarcarse deseaba Ud. la expresión del más vivo agradecimiento...

Entre Madrid y la Habana. TELEGRAMAS CAMBIADOS. LA REINA A MARTINEZ CAMPOS. Madrid 19 Enero 1896. — Antes de embarcarse deseaba Ud. la expresión del más vivo agradecimiento...

Entre Madrid y la Habana. LA REINA A MARTINEZ CAMPOS. Madrid 19 Enero 1896. — Antes de embarcarse deseaba Ud. la expresión del más vivo agradecimiento...

Entre Madrid y la Habana. LA REINA A MARTINEZ CAMPOS. Madrid 19 Enero 1896. — Antes de embarcarse deseaba Ud. la expresión del más vivo agradecimiento...

Entre Madrid y la Habana. LA REINA A MARTINEZ CAMPOS. Madrid 19 Enero 1896. — Antes de embarcarse deseaba Ud. la expresión del más vivo agradecimiento...

Entre Madrid y la Habana. LA REINA A MARTINEZ CAMPOS. Madrid 19 Enero 1896. — Antes de embarcarse deseaba Ud. la expresión del más vivo agradecimiento...

Declaraciones del Sr. Sagasta.

Se comentan mucho las declaraciones que el Sr. Sagasta ha hecho a un redactor de La Iberia y que publica nuestro colega.

«Si Cánovas creyó que el estado de las cosas de Cuba no permitía disolver las Cortes cuando la insurrección no había pasado la mitad oriental de la isla...

«No se concibe que se corra en estas circunstancias delicadísimas el azar de vivir un período cualquiera sin Cortes que puedan en el acto funcionar y responder a las exigencias del momento.

«No pretendo ni pido el poder, y si he de decir la verdad, deseo que no tenga que recaer en nosotros. No es para apetecido en estos momentos; pero tan grave, tan peligrosa es la disolución de las Cortes...

«La causa de España en Cuba resultará confiada en que nuestra gestión se verá favorecida con éxitos mejores que los que hasta ahora hemos visto.»

ESTACION ENOTECNICA DE ESPAÑA EN LONDRES.

BOLETIN SEMANAL.

La cantidad total de líquidos espirituosos importados en el Reino Unido durante el año 1895 suman 10.449,539 galones (474,979 hectolitros) valorados en 1.835,229 libras esterlinas...

Table with 2 columns: CANTIDAD (Galones, Libras esterlinas) and VALORACION. Rows include Cognac, Ron, and Otras clases.

Comparando estas cifras con sus correspondientes del año anterior resulta: 1.º Que la importación de líquidos espirituosos en el Reino Unido ha experimentado, durante el año que acaba de terminar, un descenso de 1.509,121 galones (68,596 hectolitros) en cuanto a la cantidad de espíritus y de 297,887 libras esterlinas por lo que se refiere a su valor.

2.º Que a este descenso han contribuido el coñac con 795,935 galones (36,179 hectolitros); el ron con 256,798 galones (11,673 hectolitros); y los espíritus de otras clases con 456,388 galones (20,745 hectolitros); por donde se ve que la importación de todos los espíritus extranjeros ha estado en descenso en el año 1895.

El consumo no ha seguido la misma marcha, pues acusa, por el contrario, algún aumento en todas las clases. La cantidad total de líquidos espirituosos extranjeros que han pagado los derechos correspondientes para ser librados al consumo interior, ha ascendido, en efecto, en el año de 1895 a 8.214,345 galones (373,379 hectolitros) contra 7.608,398 galones (345,745 hectolitros) que fué lo consumido en 1894.

La distribución por clases de los líquidos espirituosos consumidos en los dos últimos años es como sigue:

Table with 2 columns: 1894, 1895. Rows include Galones, Galones, and Totales.

Por donde se ve que el consumo de los líquidos espirituosos extranjeros en el Reino Unido ha experimentado en el año 1895 un aumento de 607,949 galones (27,634 hectolitros), correspondiendo en particular al consumo del coñac un aumento de 56,019 galones (2,546 hectolitros), al del ron un incremento de 430,395 galones (19,568 hectolitros) y al de los espíritus de otras clases un alza de 121,435 galones (5,520 hectolitros).

Por otra parte, las reexportaciones no han disminuido en el mismo período, sino que, por el contrario, han experimentado un ligero aumento, de suerte que la baja de la importación no ha producido por el momento más efecto que disminuir en proporción las existencias en depósito.

El mercado de vinos y espíritus ha conservado en esta semana la misma fisonomía que en las anteriores, es decir, que continúa encalmado y por las mismas razones. En la venta pública verificada al

FERROCARRILES

Table with train routes and schedules: de Jerez a Sevilla, Cádiz, Sanlúcar y Chipiona. Columns include M, T, N.

principio del mes corriente, por intermedio de los señores Southard & Co., y que oportunamente anunciamos, obtuvieron las principales partidas los precios siguientes:

- 8 botas y 8 medias Jerez de 18 años, 18 libras esterlinas por bota. 5 id. y 10 id. solera, 21 id. id. 8 id. y 8 id. oloroso superior, 26 id. id. 8 id. y 8 id. amoroso, 27 id. id. 2 id. y 6 id. Jerez, marca León, 34 id. id. 3 id. viejo dorado, 19 id. id. 3 id. y 4 medias amoroso, 23 id. id. 3 id. y 4 id. oloroso, de 23 a 24 id. id. 14 id. y 4 id. amontillado de 23 a 29 id. id. 5 medias amontillado, 29 id. id. 3 botas Jerez viejo, 33 id. id. 2 botas y 2 medias, 39 id. id. 16 medias palma vieja, de 21 a 22 id. id. 4 medias abolengo, 25 id. id. 5 botas amoroso viejo, 14 id. id. 8 botas amoroso viejo, de 12 1/2 a 13 id. id. 3 botas amontillado, 29 id. id. 17 botas, 12 medias y 8 cuartas Jerez corriente, graduación inferior a 17º, 8 3/4 id. id. 7 botas, 4 medias y 4 cuartas Jerez corriente, diferente clase, de 9, 1 1/4 a 9 1/2 id. id. 35 cuartas Jerez corriente, diferente clase y marca, de 5 a 5 1/4 id. id. 61 medias pipas Oporto californiano, a 1 chellin 8 peniques por galón.

LAS MOSCAS BLANCAS.

Sucedió allá en tiempos muy lejanos que no pudiendo las moscas sufrir el frío intenso de la tierra, determinaron subir al cielo en busca de más agradable temperatura. Subían las moscas muy ufanas y satisfechas, trasponiendo las diversas capas de la atmósfera, recreándose con la contemplación de la tierra a vista de pájaro, y soñando con escalar el Empíreo y hacerse dueñas de los alcázares donde reside el dios de los insectos, cuanto hé aquí que en lo más sereno del espacio vibró una voz poderosa que decía:

—Moscas mal aconsejadas: ¿porqué queréis perturbar el orden establecido por el Supremo Autor de la naturaleza? Vosotras ya habéis vivido bastante y debéis morir de frío. No os sublevéis contra el Creador que todo lo ha dispuesto con número, peso y medida.

Las moscas revolucionarias se quedaron heladas de miedo y de frío; pero frío horroroso como nunca jamás se sintió en la tierra. Todas encanecieron, y como los ángeles rebeldes, se derrumbaron tumultuosamente en los abismos.

Al verlas caer una tarde de Enero, los niños comenzaron a palmotear y alegrarse bulliciosamente.

—Ya nieve, ya nieve!—decían.—Mirad qué copos tan pequeñitos: parecen moscas blancas. Vamos a hacer una gran bola de nieve.

Y en efecto: los chicos aquellos amasaron una bolita blanca, la cual después de rodar mil veces por la plazuela levantaba más que sus mismos autores. Otros niños allá en la montaña acompañan a sus padres en la ruda labor de espalar la nieve, descubriendo caminos ocultos por la copiosa nevada y evitando así al viandante el peligro de caer en un despendero; en las alturas de los Alpes, personas que no son niños, pero que viven con pureza y santidad infantiles, los heroicos monjes de San Bernardo, también luchan contra las moscas blancas, y ayudados por grandes perros, hacen mucho bien a los caminantes librándoles de la muerte y recogiendo los con cristiana caridad en la hospedería del convento; finalmente, no en las soledades de una cordillera nevada, sino en el bullicio de la Corte, hay también niños pobres que habiéndose echado a dormir en el quicio de una puerta ó en el mármol de un banco de un paseo, reciben la visita de aquellas moscas rebeldes y quedan sepultados debajo de ellas, víctimas de las inclemencias de la atmósfera.

La nieve es amiga de los sembrados, a los cuales sirve de abrigo librándoles de la helada; y cruel enemiga de los animales, principalmente de los pajarillos a quienes priva de alimento. Pasados estos meses cruditimos y cuando la primavera envía al campo su hábito bienhechor, la nieve de las altas peñas se licúa, y descendiendo en ricas cascadas, riega los llanos y lleva por doquier tesoros de vida y de hermosura.

Aunque, según dicen, el frío es más sano que el calor, no es conveniente que los niños anden manoseando la nieve para evitar erupciones bien ingratas. Por esto sin duda, la mamá de Gedeoncito se opone a que su hijo salga a la calle cuando descienden del cielo las moscas blancas.

Pero el niño dice: —Déjame salir mamá: que ya calentará en el brasero la nieve para que no esté tan fría.

ALVARO L. NUÑEZ.

Al general Martínez Campos

Al partir para España el día 20 se repartió profusamente en la Habana, y en el tránsito al muelle, una hoja popular, que decía:

«Os vais sin miedo, sin tacha, como vencedor.

Los cubanos no ven la pretendida fatalidad de raza.

Os miran con veneración y con orgullo. Os señalan propios y extraños como acabado modelo de nobleza y de hidalguía, timbres de nuestra patria España.

A pesar de la violencia con que se pretende desfigurarlos todo por algunos rezagados en la marcha de los tiempos, en los hogares cubanos alzanse himnos de admiración, cariño y gratitud en honor vuestro.

Vuestro mando tendrá resonancia en el porvenir.

Los partidos pasan; la patria es inmortal.

Porque así lo dicta la conciencia universal, os aguardamos. Aguardamos el premio de vuestra virtud.

Llenaréis una página suprema en la historia nacional.»

La firma de la hoja son estas dos palabras:

Cuba agradecida.

UN GRAN BIENHECHOR.

Tal lo fué D. Carlos Larios, Marqués de Guadiaro, que ha fallecido el día 22 en Málaga. Toda la prensa de esta capital dedica a la memoria del respetable finado largas columnas, llenas de ardientes alabanzas. Vamos a extractar algo de lo que escribe La Unión Mercantil:

«LA NOBLEZA DEL TRABAJO.

A esta pertenecía el ilustre anciano cuya pérdida lora hoy Málaga entera.

Tenía como nadie esa excelsa virtud y ni la altura de su posición social, ni sus riquezas, ni alto rango, le impedían madurar como el más infeliz de sus obreros, inspeccionar los trabajos de la fábrica, escuchar la voz humilde de los desheredados de la fortuna y poner pronto remedio a cuantos males y miserias llegaban a su oído.

Era un espíritu eminentemente español y odiaba cuanto tenía sabor de extranjería: no estaba aferrado a la tradición pero hacia compatible sus ideales democráticos con el respeto a las creencias antiguas: era la encarnación del espíritu caballeresco, vivificado por la moderna tolerancia.

Obrero hubo que recibió el agua bautismal en sus brazos; aprendió en su fábrica, se libró del servicio de las armas con su dinero y se creó un hogar y una familia al amparo de ese patrono ideal, que parecía inspirado por Cristo.

La humanidad no es injusta con sus héroes: entre el dolor oficial y artificioso y las manifestaciones de duelo producidas por la muerte de D. Carlos Larios, hay una distancia enorme: aquí no hay la más leve sombra de adulación ó amaneramiento: es el dolor intenso de la muchedumbre anónima que pierde un protector y llora un gran carácter.

TESTIMONIO DE DUELO.

Por espontáneo impulso, cuya elocuente significación sobra encarecer, al tenerse noticia del fallecimiento del Sr. Marqués de Guadiaro, cerráronse los establecimientos de comercio, suspendiéronse las obras municipales, y varias particulares, y cerráronlas la mitad las ventanas de hierro, los círculos de recreo y los cafés.»

DESDE PARIS.

PELADAN

El periódico Le Temps, juntamente con la noticia del matrimonio laico de una agitadora socialista, ha dado la del famosísimo Peladán, celebrado el mismo día que el anterior.

Dice la misma noticia, al describir zumbonamente ambas bodas, que actualmente en el lado derecho de París se está representando una tragedia, mientras que simultáneamente en su izquierda, se celebra una payasada.

No le falta razón al ingenioso periodista, y si fuera posible fotografiar en estos momentos de vida la álgida fisonomía de París nos encontraríamos con una careta original y seccionada; por un lado, rígida con la mirada dilatada de espanto, y por otro, de una extraordinaria movilidad, alegre y radiante, el ojo guiñando malignamente.

Paris parece representar un género teatral estupendo y desquiciado; ahora se estremece con los problemas vitales de su existencia, y mañana mismo se habrá desternillado de risa, hasta doblarse los riñones, con la boda de Peladán.

Es un paladar perverso; le gusta la tragedia, se arrebata por lo cómico, y enseña los repugna hastiado de ellos; ahora busca estas emociones unidas, un género teatral en que a una escena solemne de Racine con la belleza estatuaría de sus personajes, suceda rápidamente otra de un gusto antípoda, por ejemplo, un payaseo que entretuviera con sus saltos de epileptico.

Si fuera posible interpolar en la grandiosa escena de la consagración del Parsifal de Wagner algunos compases de la música canalesca y fina de Offenbach, esta sería la fusión buscada febrilmente por este pueblo que exaltó a Boulanger, como

ahora se ha prosternado ante el zar Peladán.

«¿Quién es Peladán? No está enjaulado como un frenético; pero..., vamos..., que su quinto piso...

Si se viera en Madrid, en Recoletos, pasearse una mañana un personaje con una amplia capa de seda morada, arrastrando una cola de nigromante y que tomaba en serio su papel, éste y no otro sería Peladán; pues es imposible que otro alguno cometa y arrostre semejantes locuras.

Peladán, en Paris, anda suelto: es un monomano de las grandezas, un monarca de Carnaval, y que parece mentalmente subdido que le adoran; su mayor envanecimiento es cuando los curiosos dicen: ahí va el zar Peladán; su cabeza girará con la ceremonia de un busto de escarapate de peluquería y dará las gracias con un gesto elocuente de satisfacción.

No sé por qué diablos, pero se me figura que este gesto tiene un pliegue irónico; pues Peladán no tiene nada de tonto, y en sus celebradas excentricidades y botaratas hay iluminaciones que jamás arden en ningún cretino.

Ha publicado obras que revelan gran cultura y un espíritu fino y modernista. A veces parece uno leer el trabajo de un loco; pues después de un momento de brillante lucidez, se descuelga tan fresco con cosas tan raras y dislocadas de sentido, que no se sabe si decirle que nos quiere tomar el pelo, ó nos hallamos, por el contrario, leyendo a un escritor inteligente que explota ladinamente sus chifladuras, pues sabe que éstas gustan.

Decía Cicerón que no concebía que no se echasen a reír cuando se hallasen juntos los angures que explotaban la credulidad; la seriedad de Peladán creo que comienza en la calle; se me figura que en cuanto llega a casa el Zar, se retuerce de risa al recordar en su soledad la majadería univiersal.

Este grandísimo... excentrico inauguró bajo sus auspicios una Exposición de pinturas de un arte místico (a su modo, por supuesto): la apología del símbolo; ante aquellos cuadros delirantes, el Zar se paseaba como un pavo, y todos los espectadores contemplaban a ambos, con el pañuelo en la boca y sofocando las careajadas.

Peladán se reía a sus anchas y de aquellos que de él se reían, no en el salón, sino... en la taquilla: ¿Quién es el más imbécil, el público ó Peladán?

Durante la ceremonia matrimonial, el órgano tocó fragmentos del Parsifal, su música predilecta, y ha manifestado su deseo de que esta misma música se toque en su entierro.

Por lo visto, quiere que continúe la broma, aun después de muerto, y eso que entonces no cabe explotar a nadie.

PARIS, 13 Enero de 1896.

DE CADIZ.

INFORMACION DIARIA.

TRISTE MOTIVO

Para asistir al sepelio del Duque de San Lorenzo, marcharon esta mañana en el tren de las nueve los Sres. Ríos Acuña, Castro, Guerra (D. Francisco), estos dos últimos exalcaldes de Cádiz y otras varias personas, entre ellas dos Sres. Presbíteros.

A Jerez marchó esta mañana, con el mismo propósito, el respetable propietario don Francisco Pemartin, hermano político de la Marquesa de Angulo.

Su pariente D. Miguel de los Santos Mendaro, fué a despedirlo a la estación.

EN ALTA MAR

Saló para Gibraltar a recibir órdenes y después de limpiados sus fondos, el hermoso vapor de la Compañía del cable inglés Minerva.

Este barco recorre los mares con frecuencia.

LADRONES

La autoridad de marina, ha estado esta mañana instruyendo diligencias contra los tres tripulantes presos del falucho Augustinas, por robo de seis arrobas de café.

EN EL FONDO DEL MAR

Hanse dado las órdenes para que un buzo reconozca la parte de la bahía, donde se presume, pareció ahogado la noche de la pasada mortada el cabo de mar de la cañonera Perla José Pérez.

FINADO CONOCIDO

El Sr. Casado Mata, secretario del Gobierno Civil de Madrid, que acaba de fallecer, ha mandado esta provincia en la anterior dominación conservadora.

Por aquella fecha se encontraba enfermo y raro era el día en que podía salir a su despacho: casi siempre recibía visitas y firmaba en sus habitaciones particulares.

Habia sido en varias legislaturas Diputado a Cortes por La Bañeza, en donde tenía sus posesiones.

Como detalle, diré que de diez años a esta fecha, ha sido el Gobernador Civil de Cádiz que en recepciones, ha usado el mejor y rico uniforme de Jefe superior de administración civil. D. Guillermo Laá, también poseía uno de mucho mérito: los demás gobernadores, salvo alguna que otra excepción, se han presentado de rigorosa etiqueta.

Dos gobernadores de la anterior época conservadora han dejado de existir. D. Joaquín Castellano hace tiempo, y ahora don Laureano Casado Mata.

DE CUBA

EL GENERAL EN JEFE

Vendrá de Barcelona en el Santo Domingo, Weyler y su Estado Mayor.

Trasbordarán aquí al Alfonso XIII y no al Buenos Aires, como se había dicho.

La Trasatlántica tiene ya instrucciones del gobierno.

Adelanta su salida el correo dos días: el 28 embarcarán aquí en el Weyler y seis generales más.

Se están alistando los camarotes.

El Alfonso XIII es uno de los mejores buques que componen la flota Trasatlántica.

A recibir a los Generales irán las autoridades y Weyler será saludado a bordo.

El Buenos Aires, también marchará a Cuba, pero con grueso material de guerra y tropas.

CAMINOS DE LA PROVINCIA.

Hoy se le oficia al Ingeniero Director de carreteras provinciales, firme el presupuesto de gastos a que asciendan las obras que hayan de verificarse para dejar expedito el tránsito público en la carretera entre Jerez y el Puente de la Cartuja, interrumpida por desprendimientos de tierras.

EL DIRECTOR GENERAL DE ADUANAS

No se sabe oficialmente cuando vendrá el Director general de Aduanas D. Federico Arrazola, cuyo viaje han anunciado los periódicos de Valencia.

A dicho señor acompaña el Jefe del personal de la Dirección D. José Valdés.

La visita girada por dicho alto funcionario podrá reportar utilidad al comercio de Cádiz y su provincia, porque el carácter de su misión es el de inspeccionar los servicios y mejorar aquellos que los necesiten.

Una de las mejoras que bien podría implantarse con urgencia, es la reforma de los almacenes de aduana conocidos por el «Tiñuglados», que se hallan en estado casi ruinoso: otro tanto acontece con las grandes naves destinadas al Depósito de Comercio donde se encierran muchas cantidades de mercancías y las cuales sufren el natural deterioro cuando no por las lluvias, por el desprendimiento de tierras.

Ojalá venga el Director general, porque conocidas sus dotes administrativas y su carácter enérgico, tal vez, se implantaran importantes mejoras.

LOS COCHEROS DE CADIZ.

Seis cocheros, en nombre de otros varios, que se encuentran sin ocupación, dirigen instancia al Gobernador; pidiéndole haga cumplir a los dueños de carruajes los artículos 22, 23 y 24 del Reglamento que prohíbe que los cargos de Mayorales sean desempeñados por personas que carezcan de aptitud.

PARA CASARSE.

D.ª Juana Fernández, pariente de Chilton Fantoni y vecina de Cartaya, envía al Gobernador datos genealógicos para reclamar una dote para contraer matrimonio.

LA RECEPCIÓN OFICIAL.

No ha sido hoy el Besamanos como otras veces: los elementos oficiales no han tenido numerosas representaciones: en colectividad todos, ha resultado, eso sí, un brillante espectáculo; que han presenciado los curiosos de siempre y que se distingue por la puntual frecuencia, con que acuden a estos actos.

Comenzó la recepción minutos después de la una.

Al Gobernador civil Sr. Abril acompañaron desde el principio los vice-presidentes de la Diputación y de la Comisión provincial Sres. Peman y Meléndez. Otras veces ha entrado primero el General Gobernador de la plaza Sr. Fernández de Rodas, pero se encuentra hoy enfermo y en cama.

El Sr. Obispo se encuentra ausente. En representación de su autoridad asistieron el Gobernador eclesiástico D. Leonardo Fernández Galindo y el Canónigo secretario Sr. Morales.

Pasó después el Cuerpo Consular, formado por los Sres. Terry, Decano, representante de Chile; Lovental, Países Bajos; Seghen-dal, Suecia y Noruega; Rodríguez Guerra (D. Joaquín), Austria Hungría; Prieto, Guatemala; Picardo, República Argentina; Torres (D. Luis), Brasil; Villaverde (hijo), República de Liberia; y Lugo, República Dominicana.

Los tres primeros Cónsules iban de uniforme: los restantes de frac.

El Decano Sr. Terry, pronunció sentidas frases de respeto y adhesión al trono, y teniendo presente los deseos del Cuerpo diplomático, de que cuanto antes terminase la guerra en Cuba.

Le contestó en notables términos el representante del Gobierno Sr. Abril.

Pasó, después de breve conversación familiar que sostuvo el Gobernador con los Cónsules, la Audiencia, cuya Comisión era formada por el presidente de la Sección 3.ª Sr. Nogueiras y los Magistrados Sres. Hebrero y Gordillo y Fiscal de S. M. Sr. López Fernández.

Los Sres. Vicepresidente de la Diputación y Comisión provincial Sres. Peman y Meléndez se retiraron del salón para recoger a sus compañeros el Marqués de Casinas (que tiene la gran cruz de Isabel la Católica) y el Sr. Guilloto, todos los que, con el Secretario de la Corporación Sr. Cano Benítez, pasaron al salón donde, después de los discursos de rúbrica, quedaron acompañando al Sr. Abril.

Tras breves minutos de espera llegó el Ayuntamiento bajo mazas. Iban los señores Barreto, Orodea, Lugo, Casal, Amigueti, Infante, Viesca y García Bourlier, presididos por el Alcalde Sr. Arroyo y a los que acompañaba el Capellán de la ciudad Sr. Gaona y por el Cabildo Catedral los Canónigos señores Cerero y León y Dominguez.

La Corporación municipal fué en coche desde el Ayuntamiento a la Casa Audiencia: en anteriores Besamanos han ido a pie.

El Alcalde Sr. Arroyo pronunció elocuentes frases alusivas al acto, secundándole el Canónigo Sr. Cerero y contestando a ambos el Sr. Abril con facilidad de palabra y oportunas manifestaciones.

Tuvo acceso después la comisión de la Facultad de Medicina, compuesta por el Decano Sr. Vilches, y Catedráticos Sres. Ramón y Cajal, Díaz Rocafal y Parraga, vestidos con la toga y el birrete de borlas.

Antes de la recepción general, entraron por la Cámara de Comercio D. Fernando Abarzuza y D. Augusto Lerdo de Tejada.

En la recepción entraron del elemento civil, tres funcionarios de Hacienda, el Juez de instrucción Sr. Bettancour, y Secretario y oficial primero del Gobierno Sres. López y Carriles.

El Delegado de la Trasatlántica Sr. Villaverde no asistió por encontrarse enfermo: tampoco esta vez ha acudido ningún Grande de España ni Diputado a Cortes.

Los Cónsules de los Estados Unidos Americanos y de Italia, se escusaron de asistir al Besamanos por motivos de salud.

El elemento militar estuvo numerosamente representado: las diversas Comisiones de Artillería, Administración militar, Carabineros, Guardia civil, Infantería é institutos, entraron presididos por el general de brigada Sr. Castillejos.

Entre jefes y oficiales asistieron 317.

PAGO DE UN PREMIO

Hace días que la lotería núm. 3, cuyo administrador es mi amigo D. Manuel Cuello, pagó a un señor que vino de A. 50.000 pesetas importe del medio billete núm. 14.910,

agraciado en el pasado sorteo de Navidad con el séptimo premio.

Ya dije a un tiempo que el otro medio billete se repartió en una casa comercial y naviera de Cádiz.

Las 50.000 pesetas que han caído en Adra se reparten entre 63 personas; algunas forman parte del Municipio.

FRANCISCO SANTOMÉ. Cádiz 23 Enero 1896.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

DIA 22 DE ENERO.

Temperatura máxima 12,5

— mínima 4,0

— media 8,2

— máxima al sol 13,5

Radiación solar 16,0

Radiación terrestre 1,5

Tensión del vapor de agua 9,8

Estado higrométrico del aire 90,0

Presión barométrica media a 0° 758,86

Evaporación en milímetros 1,2

Lluvia en m. m. 0,0

Viento reinante N. E.

Velocidad del mismo kilóms. 83

A las señoras elegantes.

La casa Levillón de Paris, Proveedora de las Cortes de España, Inglaterra y Portugal, tiene el gusto de participar a las señoras que su representante Madame Mosson llegó aquí con los modelos de vestidos y abrigos y muestras de las más altas novedades.—Se hospeda, Hotel de Jerez, solo por tres días.

A las tres de la tarde de ayer tuvo lugar el entierro del cadáver del Excelentísimo Sr. Duque de San Lorenzo, después del funeral celebrado en la iglesia Colegial, a cuya feligresía corresponde el Alcázar donde habitaba el ilustre finado.

El orden del entierro lo formaban los asilados del Hospicio provincial y de San José, las Hermandades, y el clero con cruz alzada.

Detrás del preste iba el cadáver encerrado en suntuosa caja de bronce, sobre la que se ostentaba la llave de gentil-hombre envuelta en negro crespon.

Las cintas que pendían del ataúd la llevaban los Excmos. Sres. Conde de los Andes, Marqués de Misa, Conde de Toreno, Marqués de Bertemati y los Sres. D. Manuel de Bertemati primer teniente de Alcalde, y D. Francisco de Giles, presidente de la Diputación provincial.

Inmediatamente, la charanga del Batallón Cazadores de Tarifa, tocando marchas fúnebres y después el numerosísimo acompañamiento, compuesto de todas las clases sociales, presidido por el Sr. Abad de la Colegial, el Director espiritual presbítero Sr. Jiménez, D. José Oronoz, Sres. Marquesses de Casa Pavón y de C.ª Bermeja, D. Félix Sierra, general Aldama, D. Juan y D. José M.ª Ponce de León, D. Fernando Ríos Acuña y algunas otras personas de la familia que no recordamos.

Cerraba la comitiva el Excmo. Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el Alcalde Sr. Marqués de Alboloduy, y a continuación una sección de la Guardia municipal y otra rural al mando de sus comandantes.

Después seguían tres coches conduciendo lujosas y artísticas coronas todas del mejor gusto, en cuyos lazos se leían las siguientes dedicatorias:

A mi querido Lorenzo, Pepa.

A nuestro queridísimo padre, Pepe y María Luisa.

A su querido tío, sus sobrinos Emilia, Pepita, Margarita, María, Pepito, Luis, Enrique, Lorenzo y Manuel.

A su querido abuelo, su nieta María.

A su querido abuelo, su nieto Pepe.

Su hija Pepa, a su querido padre.

A mi inolvidable Lorenzo, su hermano Manuel.

Sus hermanos Emilia y Pepe.

El Excmo. Ayuntamiento de Jerez, al Excmo. Sr. Duque de San Lorenzo.

Al Duque de San Lorenzo, sus primos Pepe, Lorenzo, Luis y Perico.

Recuerdo de eterna amistad de Jnan Manuel y Genoveva.

A Lorenzo, sus primos Javier y Angeles.

El Marqués de Bertemati, a su inolvidable amigo el Duque de San Lorenzo.

Al Duque de San Lorenzo, el Marqués de Misa.

Al Duque de San Lorenzo, sus amigos del Circulo.

El Circulo Liberal, al Excmo. Sr. Duque de San Lorenzo.

El partido liberal de Jerez, a su dignísimo Jefe el Duque de San Lorenzo.

A mi inolvidable amigo el Duque de San Lorenzo, Francisco Ramirez y López de Morla.

Al Sr. Duque de San Lorenzo, sus sirvientes, 22 Enero 96.

A nuestro inolvidable amigo, Cayetano, Simón, Charles, Pepe y Primitivo.

Detrás de estos tres coches iba uno de la casa, completamente enlutado y detrás otros, hasta el número de treinta.

El duelo se despidió en Santo Domingo.

La concurrencia en las calles y plazas, y en los alrededores del Alcázar fué extraordinaria.

Ayer por la mañana se exploró la voluntad de las clases de tropas del Batallón Cazadores de Tarifa núm. 5, para ver los que querían ir a Cuba y los que deseaban quedarse en la Península para reorganizar el Batallón Levantados de Segorbe.

A las patrióticas y levantadas frases que les dirigió su primer Jefe el Teniente Coronel Sr. Cano, contestaron todos unánimes que ninguno deseaba dejar la bandera del batallón que juraron defender, pro-

rumpiendo en vivas al Rey, a Cuba, a España y a su Jefe.

Esta conducta de los sargentos, incluso el de los cabos, cornetas y soldados, todos sin excepción, es evidente prueba del excelente espíritu militar que les distingue brillante cuerpo y del cariño que profesan a su Teniente Coronel.

Nuestro apreciable convecho

el Excmo. Sr. Marqués de Misa, reayer al Batallón Cazadores de Tarifa bota de vino de Jerez, neto, por ser de S. M. el Rey y para despedida del mismo batallón, que tan buenos recuerdos ya en Jerez, singularmente por sus Jefes Oficiales y sobre todo por el Teniente Coronel D. Antonio Cano, que va a Cuba, luntariamente para seguir probando, tan nobilísimo rasgo, el cariño que profesan a su batallón.

Aumenta el número de los

piensan que el país no es lo que los pocos se figuran. Ahora es el Heraldito el que dice muy seriamente: «El país es una y los partidos otra.»

Exacto: eso lo hemos dicho nosotros más de una vez, y hay que repetirlo, porque los partidos caminan rápidamente hacia su disolución a fuerza de descredito. Y así se ve y se palpa a cada momento.

Ayer a las seis de la tarde

sirvió a los soldados del Regimiento de Caballería Cazadores de Vitoria, la abundante y succulenta comida que un estable convecho nuestro les había costado.

A la hora indicada tomaron asiento el amplio y extenso comedor del cuartel los soldados, sirviéndoseles la comida puesta de rica paella, carne estofada, puros y vino y además cigarros puros.

Durante la comida estuvieron en el comedor el Coronel Sr. Bayles y los Sres. Jefes y Oficiales, así como otras varias personas distinguidas de la localidad.

El Sr. Bayles en breves y patrióticas frases dirigió a los soldados una sencilla arenga encareciendo la gratitud que a la Unia el espléndido donante de las armas, que disfrutaban en aquel momento, el mismo tiempo manifestó su confianza que los soldados de Vitoria sabrían cumplir como buenos en la lucha que emprender contra los enemigos de España.

El discurso del Sr. Bayles terminó entusiastas vivas al Rey, a la Reina, a España, al ejército y a Jerez, cuyos vivas ron frenéticamente contestados por los soldados, los que al mismo tiempo rearon al Sr. Coronel Bayles, a los oficiales y al distinguido y noble capitán que tan patriótica como espléndida les había obsequiado.

Después de la comida hubo hasta tarde de retreta la mayor animación de cuartel.

Nuestro apreciable convecho

el teniente de Caballería de Vitoria Francisco Merry Ponce de León que destinado para ir a Cuba, va de Ayuda a las órdenes del general Weyler.

Recaudado en el día 22 del

de Enero en la Administración de sumos 3.329,68

Idem en igual día del año anterior 3.157,41

De menos 172,27

Parece ya seguro que la

cha a Cádiz del escuadrón de Caballería Vitoria tendrá lugar el día 27.

Según hemos sabido, el Excmo. Ayuntamiento obsequiará a los 120 soldados que constituyen el escuadrón con una prenta a cada soldado, y además pondrá a disposición de cada oficial de los que van a Jerez y para los soldados dos botellas de arrobos.

El domingo 26, a las once de la mañana, irá el Regimiento a la I.ª de Cuba donde se celebrará una Misa para implorar el auxilio Divino para nuestras tropas.

Dicen de Sanlúcar:

«Hasta primeros de Marzo no llegará esta población S. A. el Infante D. Alfonso de Orleans.»

A las once y media de esta mañana intervinieron con el delegado de Hacienda los señores y diputados a Cortes por la provincia en representación de la Sociedad Económica de Amigos del País...

Han llegado a Sevilla: de Jerez don Guillermo Garvey, que viene a saludar a sus hermanos los señores de Atienza...

Dentro de poco llegará a esta capital conocido diestro Rafael Santos Santillo...

Los diestros Manuel Hermerosilla y Joaquín Navarro Quinto, regresarán a la Península en el mes de Marzo.

En la próxima temporada habrá en Jerez corridas de toros. Para preparar los festejos indispensables ha venido a España Mr. Ferrand, director del periódico...

Se observa estos días que los muchos extranjeros que nos visitan se detienen a admirar la restauración que se verifica en el palacio del Ayuntamiento...

Se encuentra en Sevilla el señor obispo de Cádiz.

Según nuestras noticias asciende a 100 duros el valor de las naranjas encanadas en el parque.

Una finca por tres pesetas.—Un local en el barrio de Orense denuncia el siguiente hecho ocurrido en uno de los Juzgados de la provincia.

Una finca, cuyo valor era de tres mil pesetas, se vendió en tres pesetas por procedimiento de apremio, quedando defraudada la Hacienda y los acreedores a costas.

Buen diente.—Leemos en «El Arrión» de Bilbao, que en el cuartel de San Francisco hay un soldado que se come ocho raciones diarias, y hay días en que se queda con ganas.

En vista de esto, el coronel del regimiento ha ordenado que se le den dos raciones más.

Es decir, que en adelante comerá tanto como cinco compañeros.

Dios le conserve muchos años al apreciable gastador su excelente apetito.

La pluma.—Plumal cuando considero, los agravios y mercedes, el mal y bien que tú puedes, causar en el mundo entero...

ADELARDO LÓPEZ DE AYALA

El origen del famoso telegrama.—El emperador de Alemania al presidente de la pequeña república del Transvaal...

Entre Guillermo I y Mr. Kruger camaronse cariñosos discursos, y el del último decía sobre poco más o menos lo siguiente.

Majestad: Sois un anciano y gobernáis país poderoso. El Transvaal, comparado con Alemania, no es más que un niño.

Este niño tiene siempre necesidad de ayuda de sus padres, ó á los que le cuidan, cuando le acontece algo.

Estas palabras tan sentidas como sentadas Guillermo II tendió sus dos manos á Kruger, estrechándose las manos vigorosamente.

Os lo prometo, contad siempre conmigo con los míos.

Como se ve, Guillermo II no ha olvidado promesa de su abuelo y la ha cumplido, haciendo en las presentes circunstancias con todo el peso de su poder á la pequeña República del Transvaal...

Anuncios de interés.

Fotografía de Miguel Rubiales. Aléjese 10.—Montado este establecimiento con todas las adelantos que en el arte fotográfico se conocen, ofrece al público la seguridad del trabajo y perfección artística...

Retratos al FOTOCROMO.—Especialidad en retratos al FOTOCROMO, obtenidos en el laboratorio de los trabajos especiales de coloración y de tonos que superan á la mejor fotografía al color.

ENTE DE PIEDRA.—El Jueves 24 de FEBRERO de 1896, de doce á tres de la tarde, se venderán en subasta pública las ropas y efectos de los señores de la casa de los señores de MAYO de 1895, desde el número 515 al 32.514 de la Central...

Presos existentes del día anterior. 00. Id. entrados en el día de la fecha. 0. Total. 00. Han salido. 0. Quedan. 00.

ALMACEN GENERAL DE HIERROS FERRETERIA Y CARBONES MINERALES DE MANUEL PIO BARROSO Y LABRAÑA EVORA, 20-JEREZ DE LA FRONTERA. Se están haciendo importantes reformas en este acreditado Establecimiento...

En el cuartel de Cazadores de Tarifa, se vende una mula chica, con su carro, varios muebles, y efectos de gimnasio.

LECHE DE CABRA.—En la Plaza de Abastos, entrando por la Saleta á la derecha, en los puestos de Rafaela, números 2 y 3, y en la Plaza de San Juan núm. 7, se vende leche superior de cabra á 25 céntims. el medio litro, ó sea el cuartillo.

Se arrienda en la calle de la Compañía una cuadra y cochera con agua.—Dará razón, Francos 30.

ALIMENTO Condensado

Si el niño está enfermizo y se adelgaza, sin que los alimentos ordinarios le nutran, désele la Emulsión de Scott. Todo el que tenga catarro, irritación en los pulmones, ó tendencia á la Tisis, ó á la Anemia, debe tomar la Emulsión de Scott.

que es de un gran poder nutritivo en todas las afecciones extenuantes. Fortalece y robustece cuando ningun otro alimento puede lograrlo. Hágase la prueba. Exíjase la legítima. Rehúsense las imitaciones. De venta en las Boticas. Scott & Bowne, Químicos, Nueva York.

Coke y carboncilla á 2'30 pesetas los 50 kilos, llevado á domicilio.—Por tonelada á 36 pesetas, sobre vagón en Ferrocarril.—Aviso: Calle San Miguel, 7 y Pedro Alonso, 8.

«GUIA DE JEREZ» redactada por D. Miguel Bustamante y Pina.—Teniendo en cuenta la utilidad de este libro para todo el comercio de Jerez, no hemos escaseado ningún sacrificio para que salga de los límites de lo corriente, poniéndole secciones que han de ser del agrado de todas las personas que la adquirieran.

«ECOS DE AYER» por Edmundo Mac Costello.—Precio: 2 50 Ptas.—Puntos de venta, librería Larga 33, y en la de D. Miguel Gener, Larga 37, y en las principales librerías.

«EL LIBRO DEL JURADO» Prontuario teórico-práctico para la más fácil y acertada aplicación del código penal á los delitos de que conocen los tribunales populares: obra utilísima á los Sres. Presidentes de Sala, Magistrados, Jurados, Fiscales, Letrados, defensores ó acusadores, Abogados del Estado, Jueces de Instrucción, Relatores, Actuarios, Procuradores y á todas aquellas personas que, deseadas de conocer la Ley penal y la Jurisprudencia, no les ha sido dado hacer de ellas detenido estudio, por D. José García y Romero de Tejada.

BASES DE LA PUBLICACIÓN Esta obra se publica en la misma forma y condiciones que tantas otras de su género conocidas en España; es decir, por cuadernos ó entregas de 64 páginas, en papel de clase superior, impresión esmeradísima y cubierta de color, al precio de UNA PESETA por cada entrega.

Fábrica de mosaicos hidráulicos, piedra artificial y mármol comprimido de Juan Romero, San Francisco Javier núm. 6.—Las muestras se encuentran á la vista en la calle Larga núm. 2, oficina antigua de Recuerdo, Jerez de la Frontera.

VINOS SUPERIORES.—En el nuevo despacho instalado en la calle Bizcocheros (esquina á la de Animas), se expenden exquisitos vinos procedentes de una testamentaria, á los precios siguientes: Corriente . . . 0'30 ptas. botella y 6'25 arroba Criaderos finas . . . 0'40 » » » 8 » » Pasto . . . 0'50 » » » 10 » » Amontillado . . . 0'40 » » » 12'50 » » Oloroso . . . 0'95 » » » 20 » » Dulce viejo . . . 0'75 » » » 15 » » Vinagre . . . 0'20 » » » 4'50 » »

Estado de servicios municipales. DIA 22 DE ENERO HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeletas expedidas en este día . . . 40. Recetas servidas por la farmacia del Hospital . . . 162. Nodrizas que se pagan de este capítulo . . . 95. Traeuntes socorridos . . . 16. CEMENTERIO. Cadáveres sepultados.—Hombres, 2.—Mujeres, 3.—Niños, 2.—Niñas, 1.—Total, 8. CARCEL. Presos existentes del día anterior. . . 00. Id. entrados en el día de la fecha. . . 0. Total. . . 00. Han salido . . . 0. Quedan . . . 00.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior . 148. Entrada en el día de la fecha . . . 8. Total. . . 156. Baja por curados . . . 5. Id. por fallecidos . . . 1. Existencia que queda. . . 150.

Trabajadores ocupados en las obras municipales: Jardines . . . 18. Cementerio . . . 6. Consistorio . . . 7. Arcos . . . 3. Angustias . . . 1. Pozo Oivar . . . 9. Encaramada . . . 3. Total. . . 47.

Juzgado Municipal de San Miguel.

REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 18, 19, 20, 21, 22 y 23. Matrimonios.

D. José M.ª Suarez y Suarez con D.ª Isabel Quintana Vazquez. D. Juan Antonio Ortiz Alcaide con doña María de los Dolores Castro Marín. D. Antonio García García con D.ª Francisca González Montilla. D. Antonio Salas Pastrana con doña Julia Domínguez Pérez.

Nacimientos. Salvador Campillo. Juan Andrés Martínez Altamira. Gabriel Sánchez Nuñez. Francisco de Paula Navarro Ortega. José López García. Josefa Santiago Flores. Francisco Iglesia Tenorio. José Guzman Arjona. María Cabeza Marín. Manuel Mougé. Andrés Fernández Román. Carmen Medina. Manuel Jaen Ruiz. Manuel Real Mesa. María del Carmen Payero Menacho. María del R. sario Galo.

Defunciones. Rafael Sánchez León. Angustias Aliño Alba. Constanza Velarde Bermejo. Soledad Rodríguez Sanz. Concepción Soto Contreras. María Acosta Naves. María Amador Acosta. María de los Dolores Márquez Sánchez. Francisca Chacón Vega. Francisco Pérez Abad. Arturo Rodríguez Centeno. Josefa Lara Cardoso. Manuel Romero Carrasco. Ramón Ariza Moedano. Juan Pérez Rosado. Josefa Pérez Montes. Rosario Ascanio Galvez. Isabel García Bueno. Francisca Montilla Benitez. Antonia Rodríguez García. Félix Cárdena Castaño. Juan Lara Cardoso. María Setó López. Isabel Domínguez Mora. Rosario Reyes Balderas. Francisca Espinosa Collado. José Alvarez Franconeti. Además un feto hembra.

Juzgado Municipal de Santiago.

REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 21, 22 y 23. Matrimonios.

D. Francisco Gómez Fernando con D.ª María Encarnación Martín Aguiluz. D. Antonio Rodríguez González con doña Dolores Sánchez Espinosa.

Nacimientos. Agustín Martínez Carnier. Francisca Toro Rodríguez. Manuela Jordan González. Carmen Rabel Jarzamillo. Pedro García Benitez.

Defunciones. Encarnación Muñoz Castro. José Monje García. Pilar García Carmona. Julio Alcántara Gómez. Pedro Arizara Ruiz. Excmo. Sr. D. Lorenzo José Fernández de Villavicencio y Corral Caña. José Fernández Alejo. Carmen Fernández Parodi. Francisca Reyes Martínez.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Marcos. MANANA.—Santo Domingo. MANANA.—Nuestra Señora de la Paz y San Timoteo ob. y mr. MANANA.—La Conversión de San Pablo ap. y Santa Elvira vg. y mr. PARROQUIA DE SANTIAGO. El día 24, en que la Iglesia celebra á la Santísima Virgen de dicha advocación, á las diez de la mañana, después de terminada la novena que dará principio á las nueve, será la función principal, en la que predicará el Pbro. Sr. D. Manuel Pérez y Pérez.

PARROQUIA DE SAN JUAN DE LOS CABALLEROS. La Archicofradía del Santísimo é Inmaculado Corazón de María, celebrará cultos á la Santísima Virgen este mes en el día 26 á continuación de la Misa de doce.

El Director de dicha congregación encarga encarecidamente á todos los archicofrades, en ese día la más puntual asistencia.

PARROQUIA DE SAN LUCAS. El Domingo 26 del corriente á las tres de la tarde, celebrará los ejercicios mensuales de la piadosa Asociación de la Santísima Cruz y Pasión del Redentor, establecida canónicamente en esta iglesia.

La plática está á cargo del Padre Director señor D. José María Ruiz y Ruiz, Pbro. En la Misa Mayor se distribuirá á los hermanos la Sagrada Comunión.

QUINTO ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª M.ª de los Dolores Fernández de los Rios Y GARCÍA DE VILLA, VIUDA DE PEREZ DE LA SIERRA. Falleció el 25 Enero de 1891. (Q. S. G. G.) Todas las misas que se digan mañana Sábado en la iglesia de Capuchinos, así como la cantada á las nueve y media, serán aplicadas en sufragio de su alma. Sus hijos suplican á los fieles encomienden su alma á Dios Nuestro Señor.

Telegramas.

Acto loable. Madrid 23, 2 madrugada. En Lisboa la Reina Amelia ha estado en el hospital con objeto de entregar personalmente sus medallas á los oficiales y soldados procedentes de Lorenzo Marques por hallarse enfermos no pudieron ayer asistir al acto de la entrega. El Rey D. Carlos ha estado en el domicilio del señor Ennes, comisario real en Mozambique que se halla enfermo de fiebre.

¡Por si acaso! El Sr. Goscken, primer Lord del Almirantazgo, en un discurso pronunciado en East Grinstead ha declarado que la escuadra volante inglesa no constituye la menor amenaza para nadie hallándose destinada tan solo á hacer frente á cualquier eventualidad y á afianzar la supremacía naval de Inglaterra. Añadió que estas declaraciones deben bastar para que se disipen todas las inquietudes.

Parecido á España. Los últimos buques llegados á Marsella procedentes de Madagascar han conducido algunos cientos de soldados de aquella isla. Cuarenta de los mismos han tenido que ser trasladados al Hospital y los demás reparados entre los cuarteles hasta ser pasaportados para sus respectivas localidades.

Revisión. Madrid 23, 3 madrugada. Ha quedado acordada una importante reforma en la vigente ley de reclutamiento. Dispónese que los mozos inútiles se reconozca de nuevo por un médico civil y otro militar. En caso de desacuerdo entre ambos, respecto á la utilidad ó inutilidad del mozo, prevalecerá el criterio del médico militar.

Si de este nuevo reconocimiento resultara probada la utilidad del mozo, se exigirá responsabilidad criminal al ayuntamiento de donde procede. Las modificaciones acordadas empezarán regir desde el mes de Febrero próximo. ¡Mil años! Hungría celebra en este año el milenario de su fundación cuyo motivo habrán de verificarse numerosas fiestas en los meses de Mayo á Septiembre. Figurarán entre ellas una exposición nacional, Congreso internacional de la prensa, carreras, regatas y funciones teatrales de gala; inauguración del nuevo parlamento, un centenar de Conferencias y Congresos internacionales, inauguración del nuevo canal y apertura de quinientas escuelas de diferentes grados.

Movilización. Madrid 23, 9'30 mañana. Un cablegrama del general Marín participa que ha acordado la movilización de cuatro oficiales y cien individuos de cada uno de los batallones de voluntarios de Cuba, para cubrir el servicio de vigilancia en las líneas férreas del Oeste de la isla. Mucho dure. El Tageblatt de Viena ha publicado el siguiente suelto: «el conflicto franco-ingles referente á Siam se considera en Europa como una prueba de las excelentes relaciones que existen hoy entre los gabinetes de París y Londres.» Digna de aplauso. La Liga patriótica contra el alcoholismo ha acordado en su reunión última pedir á

las Cámaras que rechacen el proyecto de ley que hoy discuten asociando la agricultura á la explotación de la borrachera pública, pues la aprobación de la ley constituiría en concepto de la Liga una funesta calamidad.

Nada de la guerra. Madrid 23, 4'45 tarde. No se ha recibido ningún despacho oficial de Cuba. Los particulares también carecen de interés.

Solemnidad palatina. La recepción en Palacio con motivo de ser los días del Rey, ha estado muy concurrida y brillante. Bolsin 64'20.

Las Cortes. Madrid 23, 7 noche. Acentúanse los persistentes rumores de que en la semana próxima se publicará el Decreto de disolución de las Cortes. Los ministeriales lo niegan.

Noticias sospechosas. Telegramas de Washington continúan dando noticias alarmantes, las cuales el Gobierno cree exageradas y que no merecen crédito.

Noticias de Cuba.

Madrid 23 de Enero de 1896, á la 1 de la madrugada. Habana 21.—Oficial.—Han fondeado en esta bahía dos cruceros alemanes.

El coronel Vicuña entre el Pedrosó y el Bolodrán atacó las partidas de Pérez y del Inglesito y Roque, compuestas de 1.200 hombres, á los cuales desalojó de sus posiciones y haciéndoles doce muertos y muchos heridos. Nosotros tuvimos dos heridos.

Madrid 23 de 1895 á las 9'45 de la mañana. No hay despachos oficiales de Cuba. Los telegramas particulares afirman que las columnas del ejército no cesan en la activa persecución de las partidas que manda Maceo, para impedirle penetrar en la provincia de la Habana, donde se encuentra Máximo Gómez cometiendo innumerables tropelías.

Madrid 23, 10 mañana. Se sabe que los coroneles de los voluntarios de la Habana reiteraron al general Marín sus patrióticos ofrecimientos y acordaron movilizar sus fuerzas para cubrir la línea férrea hasta Acate. Se ha confirmado la presentación á indulto de los cabecillas Vega y Varona.

VAPORES DE IBARRA Y C.ª Servicio regular con salidas fijas entre Burdeos, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. SALIDAS DE CADIZ Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez. LUNES Y VIERNES á las siete de la mañana. Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayona. TODOS LOS VIERNES á las cuatro de la tarde. Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao. TODOS LOS LUNES á las cuatro de la tarde. Admiten carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, José de la Viesca.

Matadero de Jerez de la Frontera. Reses degolladas en el día 23. Reses. Peso. Precios. Vacuno . . . 8 1486 1/2 kls. 1'70 pta. Lanar . . . 19 231 700 » 1'30 » Cabrios . . . 0 00 000 » 1'26 » De cerda . . . 27 2707 700 » 1'30 »

TEATRO PRINCIPAL.

FUNCIÓN PARA HOY. A las ocho.—La Cruz blanca. A las nueve.—Retolondrón. A las diez.—El bigote rubio.

ALMANAQUE. ENERO, 31 DIAS. Miércoles . . . 1 | 8 | 15 | 22 | 29. Jueves . . . 2 | 9 | 16 | 23 | 30. Viernes . . . 3 | 10 | 17 | 24 | 31. Sábado . . . 4 | 11 | 18 | 25 | ». Domingo . . . 5 | 12 | 19 | 26 | ». Lunes . . . 6 | 13 | 20 | 27 | ». Martes . . . 7 | 14 | 21 | 28 | ».

Imprenta de EL GUADALETE á cargo de José Pareja y Medina, Compás, 2.

